

资讯

“十一”过后 去平山看旅发大会

本报讯(记者宗苗森)9月28日,石家庄市委、市政府组织召开第三届石家庄市旅游业发展大会(以下简称“旅发大会”)第二新闻发布会。据悉,本届旅发大会将于10月11日至12日召开,平山引进320亿元社会投资,实施了17个重点旅游项目。

记者从发布会上了解到,本届旅发大会将突出“红色、生态、节俭、惠民”特色,让游客亲身体验走进平山、亲近自然、乐享山水的旅游乐趣,感受“平山别样红”,进一步叫响“红色西柏坡,多彩石家庄”的旅游品牌。目前,8个观摩项目建设已接近尾声,大会各项日程安排也已基本就绪。

10月11日旅发大会开幕当天,将举办《新中国从这里走来》大型实景演出,再现西柏坡的革命历史及光辉岁月。12日举办旅发大会主题文艺演出。

平山围绕西柏坡、岗南、温塘三个核心片区,规划了5条观摩线路,全长50公里,主要途经西柏坡高速、202省道、石闫路、白鹿大道。

石市小学实施 一年级“零起点”教学

本报讯(记者刘杰通讯员李玉金)近日,石家庄市教育局发布了《关于做好小学一年级零起点教学工作的通知》,旨在配合做好幼儿园小学化倾向治理工作,切实减轻学生课业负担。小学(含民办)一年级“零起点”教学工作从2018年秋季入学起实施。

通知指出,各小学要严格课程设置,按规定开齐课程、上足课时,严禁随意增减课程和课时。明确教学标准,小学起始年级语文、数学等学科教学方案和计划要符合国家课程标准及教材要求,严格按照国家课程标准规范教学,不得随意提高教学难度、加快教学进度。起始年级汉语拼音相对集中教学的时间不少于38个课时,在全年的识字教学中加强和巩固拼音学习;小学数学必须从10以内的认数开始。

各小学要规范作业布置。小学一年级学生不得留书面家庭作业,不得通过平板电脑、手机软件等“电子作业”形式变相布置家庭作业。各小学要科学设计形式多样的探究性、实践性作业,减少简单记忆、机械重复的练习。根据教学需要,必要的书面练习应保证多数学生能在课内完成,其余学生也能在校内完成。

各小学要改革评价方式。小学一年级只在学年末举行一次语文、数学学科监测,并由市教科所统一命题,不得公布考试成绩,除此之外不得组织其他任何类型测试。学业成绩、学习表现、学习动力等评价结果采用优秀、良好、合格、待合格等四级评价。

通知要求,各县(市、区)教育局要把推进小学零起点教学作为当前规范小学教学行为的一项重要工作来抓,督促各小学严格落实相关要求和规定,抓好教育教学常规检查,对违反规定的小学要严肃查处、立行整改。

高校毕业生 10月8日起见习报名

本报讯(记者李春炜)9月28日,石家庄市就业服务中心印发《2018年高校毕业生就业见习报名通知》,2018年高校毕业生就业见习学生报名自10月8日正式开始。

通知表示,毕业两年内离校未就业的普通类高校毕业生(包括技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)可报名参加,报名截止日期为10月19日。通过岗位对接、签订三方协议,见习学生在2018年11月开始到见习单位参加见习。

申请参加就业见习的高校毕业生到市人力资源市场二楼“高校毕业生就业见习管理”窗口报名。石家庄市人力资源市场一楼招聘大厅将于10月11日举办“高校毕业生就业见习专场对接会”。届时,被认定的就业见习单位将参会,大学生可与企业进行面对面的沟通和交流,选择心仪的见习岗位报名。



感谢深夜帮助我的 那些陌生人

深夜开车陷入泥坑 陌生居民热心相助

“这件事真是让我太感动了,希望通过燕赵都市报向这些好心人表达谢意。”9月27日,杨女士激动地向记者讲述,25日深夜她开车去尹泰华府小区时,车轮陷进了泥坑里,怎么都开不出来。正在束手无策之际,多名陌生居民向她伸出了援手。

本报记者 马南

深夜开车陷入泥坑

据杨女士讲述,9月25日晚上她带着十来岁的女儿开车送人去石家庄市尹泰华府小区。

朋友下车后,杨女士打算调转头离开小区。“当时已经是晚上十点多。我在车里看前方道路感觉很正常,谁知开了没两下,两个前车轮就陷进泥里了。”杨女士说,她下车一看,发现路面正在施工,“应该是挖土之后又回填的,赶上下雨,地上全是泥。”杨女士尝试了各种方法,都没有把车从泥坑里开出来。

热心小伙出谋划策

杨女士正在一筹莫展的时候,一位30来岁的小伙子主动上前帮忙。“他在旁边看见我加油门往前往后开车,便对我说这样做是不行的。”杨女士说,小伙子建议她先用砖垫在前车轮旁边,再加油门开车,说着还主动帮她搬来两块砖,趴在地上把砖垫在那里,手上和衣服上都蹭上了泥。

这个方案并未奏效。小伙子又帮

杨女士从后备厢里翻出了千斤顶,并把自己车上的也拿了过来。两个千斤顶一起,还是没能将杨女士的车顶起来。

陌生居民热心相助

小伙子建议找几个人过来帮忙推车。夜已深了,小区里行人不多,他向两位陌生居民求助,两人二话不说就跟着他过来帮忙。3个人一起推车,杨女士的车还是没开出来。

两位居民离开后,小伙子仍在帮杨女士出主意。他从自己的车上找来挂车绳,想开车把杨女士的车拽出来。绳子有些短,他四处寻找,发现旁边停着的一辆货车里有一条挂车绳长短合适。“货车前挡风玻璃上有个联系电话,小伙让我打电话和车主联系。”

杨女士觉得心里没底:这位车主会为了自己这么一个陌生人大晚上跑过来帮忙吗?她抱着试试看的心情拨通了电话,接电话的是一位中年男士,听她说明情况后,立即赶了过来。他拿出自己车里的两个液压式千斤顶,建议杨女士试试,说是这种比一般的

千斤顶要高。

杨女士的车终于顺利开了出来,这时已经是零点三十分了。

“我要谢谢这些好心人”

“就在他俩帮我忙活的时候,那位小伙子还接到家人电话,问他怎么还没回家。他说帮忙把车开出来就回去。”杨女士说,她在脱困后她想问问两人的名字,但那位车主已经离开了,一直帮忙的小伙子名叫张向通,在附近派出所工作。

第二天,杨女士想起这件事仍然感动不已。她给张向通打电话,想请他吃饭,被他拒绝了。“他说这是小事,不用。”杨女士说,她觉得这件事并不小,“我深夜在一个陌生小区遇到困难,有那么多素不相识的好心人向我伸出援手。尤其是这个小伙子,从头到尾一直在帮助我,走的时候满身都是泥。”

杨女士表示,她希望借助《燕赵都市报》向所有帮助自己的好心人表示感谢,“谢谢他们在那个夜晚向我热情地伸出援手,帮我走出困境。”

庄里这俩老公园变样了 有空去转转吧

经过102天的紧张施工,石家庄市平安公园整体提升工程和裕西公园提升完善工程均已竣工,于9月28日向游客正式开放。

根据石家庄市委、市政府的工作部署,石家庄市园林局结合自身工作,认真开展“双问计”活动,在广泛征求市民意见建议的基础上,结合各公园广场的实际情况制定了2018年公园广场提升改造方案。昨日记者跟随石家庄市园林局工作人员一起到现场探访。

本报记者
蔡艳荣
文图



提升改造后的平安公园



裕西公园假山

平安公园新增4座桥

平安公园提升改造工程在保持原有中式古典园林风格的基础上,对3.3公顷公园进行整体提升,让老园焕发新光彩。

平安公园提升工程共改造绿地面积1.76万平方米,铺装园路广场7015平方米,新植乔灌木603株,更换补植绿篱地被2870平方米,新增景桥4座、拼花鹅卵石健身步道两条,改造东北角圃地760平方米,新建为造型植物盆景园,新增假山、叠水、溪流,修缮景亭3处、廊架1处、拱桥一座、景墙804平方米;提升给水、电力管线2100余米。

在提升景观的同时,还深挖公园的历史文化底蕴,通过翻找历史影像资料、走访附近居民、找退休老职工座谈等方式,对公园原有廊、亭、景石的名字进行了收集整理,为晓园香径、揽秀亭、碧波廊等各景点制作并安装牌

匾8处。同时结合景桥周边特点,分别命名了澄霞桥、碧波桥、疏影桥、凌波桥等名称,给公园增添了浓厚的文化韵味。

裕西公园建文化长廊

裕西公园提升完善工程重点工作是对园内的水源头瀑布进行修缮提升,新建一条文化长廊,改建湖心岛景观,同时对主环路进行全面重建,进一步完善公园服务功能和品质,满足市民的休闲、娱乐和健身需要。

工程对公园西北角原有假山景观进行了优化,增加驳岸、扩大山体规模,共堆砌景石2400余吨,改造后新山体高15米,瀑布宽6米,并在假山上新增雾化系统。新建文化长廊95米。湖心岛区域改造共提升绿地面积1.8万平方米,并在岛上增加12个品种的桃树431余株,打造春品桃花、夏赏荷,秋观叶色、冬听雪的美景。重建园区主要道路1.1万平方米。